
Gemeindeausschuss St. Marien
Sitzungsprotokoll

22.08.2023

I. Eröffnung

Hr. Cloer eröffnete die ordentliche Sitzung des Gemeindeausschusses St. Marien am
22.08.2023 um 19:30 Uhr im Gemeindezentrum St. Marien. Sitzungsende war um
21:30 Uhr.

II. Feststellung der Anwesenheit

Hr. Cloer stellte die Anwesenheit der Mitglieder fest.

III. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Das Protokoll der Sitzung vom 20.06.2023 wurde angenommen. Es gab ein paar
Probleme mit der Versendung, Hr. Steden fragt im Pfarrbüro nach.

IV. Tagesordnung

a) Begrüßung durch Hr. Cloer

b) Infos zum Immobilienkonzept

c) Gemeindefest

d) Verschiedenes

V. Ergebnisse der Tagesordnungspunkte

a) Hr. Cloer stimmte mit dem Text “Worte auf der Goldwaage” in die Sitzung ein
und begrüßte alle Anwesenden.

Hr. Birwer berichtete, dass der langjährige Diakon Karl-Heinz Karwart
verstorben sei, und sprach für ihn ein Gebet. Die Beerdigung wird in der
nächsten Woche am Donnerstag sein.

b) Das erste Bild der Projektgruppe für die Immobilienstrategie wurde in der Aula
des Haranni-Gymnasiums vorgestellt. Die Maßgabe war/ist ca. 30% der
Brutto-Geschossfläche abzugeben.

Der Vorschlag der Gruppe beinhaltet vor allem die Aufgabe aller
Gemeindebüros und die Abgabe der Standorte in St. Konrad, St. Elisabeth und
St. Barbara. In St. Pius soll das Gemeindehaus aufgegeben werden.



Pastorale Überlegungen (z.B. Standort Familienkirche, wie und wo wollen wir
zukünftig Gottesdienst feiern) müssen parallel zur Strategie in allen Gremien
vorangebracht werden.

c) Es wurden noch letzte Absprachen zum Gottesdienst gemacht.

Hr. Clement stellte den Ablauf für die Planung vor. Am Samstag ist das Treffen
zum Aufbau um 10:00 und am Sonntag um 8:00. Abbau ist am Sonntag und am
Montag ab 18:00.

Die Belehrungen nach dem Infektionsschutzgesetz finden am 21.08. um 9:00
und 30.08. auch um 9:00 statt.

Hr. Steden bat darum, Tapeziertische für den Trödelmarkt zur Verfügung zu
stellen.

d) Verschiedenes

i) Es wurde diskutiert, wie die Ausleihe des Materials aus den Garagen zu
organisieren ist. Es wurde sich darauf geeinigt, dass weiterhin Hr. Renk für
den Verleih zuständig ist, und am besten zu informieren ist, wenn die
Sachen gebraucht werden.

ii) Die Caritas feiert am 29.08. wieder ihr Geburtstags-Cafe.

iii) Es kam die Frage auf, ob es in diesem Jahr wieder eine Winterkirche wie im
letzten Jahr geben wird. Die Anwesenden konnten dazu keine Information
geben.

iv) Bei den Messdienern besteht ein Motivationsproblem, da nur noch wenige
nominelle Ministranten auf der Liste stehen. Die wenigen sind nicht bereit
jeden Sonntag im Gottesdienst ihren Dienst zu versehen, sodass es in den
letzten Messen keine Messdiener gab. Die Messdienerausbildung soll
zukünftig zentral für ganz St. Dionysius stattfinden. Dies ist aber noch nicht
angelaufen.

v) Fr. Strobel lässt schriftlich fragen, ob es aus dem GA Interessierte gibt, die
es sich vorstellen können, bei der Erstkommunionvorbereitung als Leiter*in
einer Tischgruppe mitzumachen. Hr. Cloer wird diese bei Fr. Strobel
melden, die dann genauere Informationen geben kann.

VI. Nächste Sitzung

Die nächste Sitzung findet am 27.09.2023 um 19:30 Uhr im Gemeindezentrum St.
Marien statt.



Für das Protokoll:

Lukas Steden


